

如皋生态环境局：

以“治沙精神”推动问题整改落实



今年以来，如皋生态环境局大力弘扬治沙精神，以中央环保督察交办信访件办理为契机，积极向环境污染“高沙”宣战，着力化解群众反映的突出问题。

拧成“一股绳”，化解信访难题。环境信访无大小，其产生皆有原因，竭力化解环境信访交办事项就是“守土有责，守土尽责”的体现。如皋生态环境局将信访办理工作作为首要任务，以“利刃出鞘”的态度倒排时间、加快推进、动态反馈，确保信访件及时得到化解。坚持一把手亲自抓、负总责，局党组相关负责人带领

执法人员第一时间赶赴现场，认真、仔细、反复核查交办件反映的情况，针对重点举报件，及时向市委、市政府领导汇报，协同各镇（区、街道）及相关部门共同研究、化解难题。

常态“白加黑”，守护环境安宁。每逢夜晚和周末，如皋生态环境局总有这样一批人，拿起随身携带的执法装备，奔赴一线，在保护生态与守护小家之间坚定地选择了守护碧水蓝天的承诺。在执法过程中，企业一旦未按要求落实污染治理措施，这些行为很难逃出他们敏锐的“法眼”。在大气污染预警和应急管控期间，他

们坚持赴重点行业企业开展督查巡查，检查企业是否按要求落实错峰生产措施，并严查污染物超标排放行为。披星戴月，步履不停，这是生态环保铁军“5+2”“白加黑”的常态，更是守护一方青山绿水的坚守。

锤炼“主力军”，成立监测突击队。为给督察交办件现场执法提供技术支持，环境监测站闻令而动，成立突击队，站上高耸直立的烟囱采样平台，走在蜿蜒陡峭的河边寻找排口，出现在寒冷漆黑的事发现场。监测人员发挥专业能力，展开相关监测、取证，力求以最快的速度，最有

力的证据查清事实。每一份监测报告都成为了打击环境违法行为的铁证，为污染防治攻坚提供了有力支撑。

开展“回头看”，确保整改成效。坚决落实环保督察整改责任要求，坚持问题导向，强化隐患排查，持续开展“回头看”，举一反三，加快推进风险排查和问题治理，巩固整改效果。对一时难以整改到位的问题，抓紧制定整改方案，明确整改措施、整改时限、责任单位，并做好长期监督。

□ 通讯员袁华丽
融媒体记者朱波娜

2022年财政系统党风廉政
和作风效能建设工作会议召开

本报讯（融媒体记者马宁益 通讯员张建明 曹银飞）为全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神以及各级纪委全会精神，近日，市财政系统召开党风廉政和作风效能建设工作会议。

会议回顾了2021年财政系统党风廉政建设和作风效能建设工作，传达了各级纪委全会精神，分析了当前干部队伍建设中存在的问题和原因。

对今年全面从严治党工作，市财政局负责人要求，全局上下要强化政治引领，抓实理想信念、主题教育和意识形态；要坚持以上率下，强化责任落实、责任传递、责任监督；要抓好基层党建，筑牢坚强战斗堡垒，提升工作格局，强化工作部署，展现

工作实效；要坚持党管干部，扎实推进财政干部队伍队伍建设。

会上，市纪委监委派驻市财政局纪检组相关负责人强调，市财政局全局上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想，强化政治担当；要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想，履行主体责任，把抓好党风廉政建设作为履行全面从严治党主体责任、强化政治担当的重要内容和载体；要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想，做到防微杜渐，把严明政治纪律和政治规矩放在首位，坚持党的集中统一领导，贯彻执行党中央决策部署和省委市委工作安排部署；要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想，提升作风效能，切实抓好每一位财政干部的作风。

会上，各部门负责人递交了党风廉政建设责任书。

市人民法院召开
家事审判工作新闻发布会

本报讯（融媒体记者马宁益 通讯员陈娟）近日，市人民法院召开家事审判工作暨典型案例新闻发布会。南通报业传媒集团、如皋融媒体中心等多家媒体参加会议。

会议通报了2019年以来市人民法院家事审判的工作情况。家事审判是法理情相交融的裁判领域，既要实现个案正义，也要满足家庭成员的社会期许，是法院助力家庭建设和推动社会治理的重要举措。

近年来，市人民法院坚持以“和”为主旋律，以“为社会治理减压、为问题家庭疗伤、促平安如皋建设”为目标，不断完善家事纠纷多元化化解机制，先后创建“法暖黄昏”“法伴成长”“法润芳华”及“王桂兰”家事调解工作室法治驿站品牌，充分发挥家事审判的诊疗、修复和治疗作用，努力实现家事审判与社会家庭和谐稳定的有机统一。

会议发布了2020年以来市人民法院审结的十起家事纠纷典型案例，涉及子女抚养、离婚协议经济补偿、婚姻效力、婚姻财产认定、老人赡养等常见家庭纠纷，彰显了人民法院促进家庭和睦、维护社会和谐稳定的家事审判理念，有力弘扬了社会主义核心价值观和中华民族仁孝爱亲的传统美德。

会上，王桂兰家事调解工作室特邀调解员王桂兰就工作室的亮点、特色做法等问题答记者问；法官代表就如何最大限度地保护离异家庭中未成年子女的利益从法律视角作出了解答。

市人民法院相关负责人表示，如皋法院将进一步完善新型家事审判工作机制和审判模式，聚合多元力量，实现家事纠纷化解“一体化”，为维护妇女、儿童等弱势群体合法权益提供强有力的司法保障，促进社会健康和谐发展。

市社保中心开展
全国防灾减灾系列宣传活动

本报讯（通讯员范微微 融媒体记者郭亚燕）为切实做好防灾减灾宣传工作，普及防灾减灾救灾知识与技能，从源头上防范化解身边的安全风险，筑牢防灾减灾救灾的防线，近日，市社保中心开展全方位多形式的防灾减灾知识的科普宣传活动。

活动中，市社保中心组织工作人员观看了公共安全教育宣传视频，通过防灾减灾知识的科普宣传和基本技能的普及，引导大家关注并识别身边的各类风险，提高防灾减灾意识。活动组织并

解了各类灾害防灾避险知识和自救、互救技能，同时对中心深入开展隐患排查工作，按照风险等级记录详细排查内容，制定整改实施方案，确保安全隐患问题无遗漏、操作程序规范化。

在今后的工作中，市社保中心将切实加强防灾减灾应急管理宣传教育，进一步完善防灾减灾应急预案体系，加快应急管理机构和应急队伍的建设，更深入地加强危险隐患排查监管，把防灾内化于心，将减灾外践于行，共同守护我们的美好家园。

市住建局开展
防震减灾科普宣传活动

本报讯（通讯员张沈军 融媒体记者郭亚燕）为增强机关干部防震减灾意识，普及防震减灾知识，提升抗震救灾能力，近日，市住建局开展了防震减灾宣传活动。

活动围绕“减轻灾害风险，守护美好家园”主题，组织全体机关干部观看了防震减灾科普视频，通过科普展板学习防震减灾法律法规和防震避险科普知识，

举行防震减灾科普宣传活动集体签名仪式，并发放了防震减灾宣传品。与会人员纷纷表示，通过此次活动受益匪浅，学习掌握了很多防震减灾知识。

此次宣传活动增强了市住建局机关干部职工的防震减灾意识和应急避险能力，进一步扩大了防震减灾宣传覆盖面，为进一步有序开展防震减灾工作奠定了良好的基础。

□ 通讯员丛赞
融媒体记者朱波娜

城北街道双龙社区：让环境更“净” 让乡村更“香”



近年来，城北街道双龙社区对人居环境进行全面摸排，查找问题，找准病灶，研究对策。在推进人居环境整治提升的过程中，村组干部发现一些留守老人仍保留生火做饭的习惯，便协调左右邻居闲置的鸡舍、鸭舍、蚕舍，把秸秆放进去，既提升了环境，又方便老人取用。同时，双龙社区组织人员对村居环境顽疾开展地毯式清理，目前，社区整体环境有了质的跃升。

□ 融媒体记者张亮亮 季金伟

如皋农商银行：汇聚巾帼力量 金融服务勇担当

近日，如皋农商银行荣获2020-2021年度南通市“巾帼建功”先进集体。该行现有在职职工711名，其中女性职工334名，占比46.98%。近年来，该行紧紧围绕党建工作重点，不断深化“巾帼建功”创建活动，广大妇女职工立足岗位，勇挑重担，为如皋百姓提供贴心的金融服务，为地方经济发展作出积极贡献。

展现巾帼自信
务实招谋实干

全行女职工钻研业务，勇于创新，推动全行65家网点全面完成适老化改造，配备爱心座椅，设立康乃馨爱心驿站。全年完成柜面服务近30万人次、300万笔。成立巾帼志愿服务队，

开展金融知识宣讲514场，为特殊客户开通绿色通道，提供上门服务近300次。

凝聚巾帼智慧
促发展暖民心

2020-2021年，全行累计选派管理人员、业务骨干91人次（其中女性24人次）到镇（街道）、部局、村（社区）担任金融挂职干部和金融助理。挂职期间，以金融支持特色产业、“阳光金融”整村授信等为切入点，助力乡村振兴，全年累计整村授信308个行政村，覆盖率100%；打造如意营商环境，设立“企业开办‘一站式’服务专区”，累计办理企业开户440户；推动大众创业、万众创新，两年内累计发放妇女经

营性贷款5948户，合计31.99亿元，有效解决了妇女创业、就业难题。

彰显巾帼力量
献爱心展大爱

捐赠150万元设立“农商银行慈善基金”，在全行网点设立东皋书吧等全民阅读空间，开展各类公益阅读活动百余次；资助54名贫困学生圆梦大学，为5名困境学生改造“梦想小屋”；捐资捐物90万元用于抗疫防疫，组织女职工300多人参与行业疫情防控工作和村（社区）疫情防控志愿服务活动。

树立巾帼形象
展风采立标杆

厚植建功新时代的浓厚氛围，先

后涌现出“江苏好人”姜峰，江苏省青年岗位能手、如皋市劳动模范、“皋城党员先锋”吴丹青，南通市人大代表余红霞，如皋市“五一劳动奖章”获得者周丹、王芷璇，如皋市新时代青年楷模沈群瑶及“好军嫂”曹亚芹、“最美警嫂”陶荣荣等女性先进典型，辖内网点创建省级“巾帼文明岗”1家、如皋市级“巾帼文明岗”6家，培养业务技术能手32人，连续十二年在如皋市点钞大赛中获团体一等奖。她们在奋力谱写“强富美高”新如皋建设现代化篇章中不断贡献着巾帼力量。

□ 通讯员丛赞
融媒体记者朱波娜

五零鲜村：做生态农产品基地 打响绿色名片

早上8点，在长山镇五零社区的五零鲜村生产基地，工作人员正忙得热火朝天，一个个鲜嫩饱满的西葫芦从大棚里摘出，随即装箱送往分拣配送中心。

销量好，秘诀少不了。基地农技员王永友告诉记者，他们的秘诀之一就是在蔬菜种植前，基地会对土壤进行大水漫灌式杀菌，浸泡两三天后，进行高温闷棚。“闷棚15到20分

钟，将温度控制在50度左右，这种方式能大量减少病虫害的发生。除此之外，还会辅助黄板和杀虫灯进行物理灭虫。”

“基地将养殖禽类的排泄物作为蔬菜种植的有机肥，而残留蔬果则用于喂养禽类，形成一种生态循环的绿色种养方式。”基地农技员王永友告诉记者，“使用农家肥能减少农作物的板结、盐碱等现象，生产出来的蔬菜卖相

好，口味佳。”

除了在种养上采取“0污染、0添加、0催熟、0色素、0距离”的绿色生态理念，在食品安全上，五零鲜村也同样让人放心：从采摘到送到客户手中，整个流程不超过24小时。

“相关部门每周都会到我们农场来进行不定期抽样检测，我们农场本身也有检测室，在产品出厂之前也会进行检测。”江苏五零鲜村

生态农业发展有限公司总经理陆洋表示，“我们每天派出去的产品，都会留样3到7天，一旦有食品问题，我们可以及时进行二次检测。”

产量与品质的双重保障，也让五零鲜村斩获了诸多荣誉：2019年江苏省蔬菜病虫害绿色防控示范基地、2021年江苏省优质黄瓜好品牌金奖、第三届江苏“好西（甜）瓜”品牌

推介大赛的中大果型西瓜组金奖……

“未来，我们农场还将规划一些农旅项目，比如组织小朋友过来学习农业方面的知识，开放亲子游、实地采摘、做农家餐等体验，增加基地知名度的同时，将我们长寿之乡的绿色品牌打得更响、打得更远。”陆洋表示。

□ 融媒体记者马宁益
通讯员施楠